Modelo de Declaração de Associado da ABICOL

[Nome da Empresa]
CNPJ: [Número do CNPJ]
Endereço: [Endereço Completo da Empresa]

Para: Associação Brasileira da Indústria de Colchões (ABICOL)
Assunto: Outorga de Poderes para Representação nos Processos SEI Nº 19972.101894/2023-90 (Restrito) e 19972.101895/2023-34 (Confidencial)

Eu, [Nome Completo], na qualidade de representante legal da empresa [Nome da Empresa], inscrita no CNPJ sob o número [Número do CNPJ], com sede à [Endereço Completo da Empresa], venho, por meio desta, outorgar poderes à Associação Brasileira da Indústria de Colchões (ABICOL), para que nos represente, com plenos poderes, nos processos SEI de números 19972.101894/2023-90 (Restrito) e 19972.101895/2023-34 (Confidencial). Estes processos visam investigar a existência de dumping nas exportações de polióis poliéteres com peso molecular entre 300 e 4.500 g/mol e grau de pureza igual ou superior a 90%, incluindo as blendas que atendam a um grau mínimo e inclusive de 90% de concentração dos polióis poliéteres incluídos no escopo do pleito, classificadas no subitem 3907.29.39 da Nomenclatura Comum do MERCOSUL - NCM, originários da China e dos Estados Unidos da América.
Anexo a esta declaração, segue o contrato social vigente da [Nome da Empresa], onde consta o meu nome, [Nome Completo], como representante legal autorizado a assinar este documento. A assinatura será realizada via plataforma gov.br, conforme exigido.
Adicionalmente, informo os dados de produção de colchões de molas e de espumas pela [Nome da Empresa] nos anos de 2018 a 2023, conforme solicitado:
· 2018: [Número de colchões de molas produzidos], [Número de colchões de espumas produzidos]
· 2019: [Número de colchões de molas produzidos], [Número de colchões de espumas produzidos]
· 2020: [Número de colchões de molas produzidos], [Número de colchões de espumas produzidos]
· 2021: [Número de colchões de molas produzidos], [Número de colchões de espumas produzidos]
· 2022: [Número de colchões de molas produzidos], [Número de colchões de espumas produzidos]
· 2023: [Número de colchões de molas produzidos], [Número de colchões de espumas produzidos]
Esta declaração visa assegurar a adequada representação da nossa empresa perante os processos mencionados, reiterando nosso compromisso com a integridade e a transparência nas práticas comerciais e de produção.
Atenciosamente,

[Nome Completo]
Cargo: [Cargo no Contrato Social]
Data: [Data da Assinatura]
Assinatura: [Assinatura Digital via gov.br]

Anexo: Contrato Social Vigente

Nota: Todos os campos entre colchetes [ ] devem ser preenchidos com as informações específicas da sua empresa e do representante legal. As quantidades produzidas de colchões de molas e de espumas devem ser ajustadas conforme os registros da empresa para os anos mencionados.
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Eu, [Nome Completo], na qualidade de representante legal da empresa [Nome da Empresa], inscrita no CNPJ 


sob o número [Número do CNPJ], com sede à [Endereço Completo da Empresa], venho, por meio desta, 
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